

## Οι Αμερικάνικες Εκλογές

---

Γεώργιος Οικονόμου

Όπως στις πλείστες δυτικές χώρες οι ορισμοί που χρησιμοποιούνται κατά τις προεδρικές, και όχι μόνο, εκλογές στις Ηνωμένες Πολιτείες, έχουν «άρωμα» Χριστιανισμού. Ο υποψήφιος πρόεδρος του «αντίπαλου» κόμματος είναι καλυμμένος με αμαρτίες και λάθη, ενώ ο «δικός μας» θα φέρει την λύτρωση και την σωτηρία.

Ο Joe Biden είναι ένας ευλαβής Καθολικός, παρ' όλα αυτά η ομιλία της αποδοχής του χρίσματος του Δημοκρατικού Κόμματος στο εικονικό συνέδριο ήταν βασισμένη στην κοσμοθεωρία ενός από τους μεγαλύτερους αντίπαλους της Χριστιανοσύνης, του Μανιχαίου (216-277 μ.Χ.), ιδρυτή του Μανιχαϊσμού.

Στην ομιλία του αυτή που διήρκησε 25 λεπτά δεν υπάρχει αμφιβολία ποιος είναι ο Πρίγκιπας του Σκότους. Ο Biden δεν κατονόμασε τον Donald Trump, αλλά προσέδωσε στον Πρόεδρο την κατηγορία ότι εβούτηξε την χώρα στο σκότος.

Ο Biden μετριοπαθώς απέφυγε να δηλώσει ότι ο ίδιος ήταν η λογική επιλογή, ο θεός του φωτός, αλλά απλώς ότι «θα είμαι σύμμαχος του φωτός και όχι του σκότους».

«Η επιλογή δεν μπορεί να είναι πιο καθαρή», εδήλωσε. «Το φως και το σκότος δεν είναι ρητορικές κατασκευές, αλλά το αποτέλεσμα της παρούσης πολιτικής αλήθειας. Οι ψηφοφόροι πρέπει να δουν τις εκλογές του Νοεμβρίου ως ένα αγώνα επιβίωσης, ακόμη και ως μια κοσμογονική διαμάχη παρά σαν ένα συνηθισμένο τμήμα του εκλογικού κύκλου».

Η πρώτη παράγραφος των Γραφών και των Τριών Αβρααμικών Παραδόσεων μας πληροφορούν ότι το Άγιο Πνεύμα ενφύσηξε στο χάος και εδημιούργησε μια καινούργια ζωή. Ας ενθαρρυνθούμε από το προηγούμενο αυτό ότι μπορεί να προέλθει από το χάος το καινούργιο και ας προσευχηθούμε στο Άγιο Πνεύμα να το υλοποιήσει.

Συνήθως οι προσευχές αυτές είναι μέρος του τελετουργικού της αποδοχής της υποψηφιότητας, όπως είναι τα μπαλόνια και τα συνθήματα. Όμως η επίκληση του κοσμογονικού χάους εταίριαζε απολύτως με το πνεύμα του συνεδρίου. Η Μίσελ Ουάμα εδήλωσε στο συνέδριο ότι «για να έχουμε οποιαδήποτε ελπίδα να απαλλαγούμε από το χάος, πρέπει να ψηφίσουμε τον Joe Biden».

Το δε Άγιο Πνεύμα εκλήθη να εμφυσήσει ζωή στο όραμα ότι ο δομημένος ρατσισμός τελιώνει, καθώς επίσης πνέει τα μένεα και ο φανατισμός και ο σεξισμός που είναι τόσο ανεπτυγμένοι σήμερα.

Ο Βαράκ Ουάμα στην εξαιρετική ομιλία του προς το συνέδριο, έδωσε το έναυσμα της επιθέσεως και του Τραμπ, δηλώνοντας: «Δεν έδειξε κανένα ενδιαφέρον στο να παρουσιάσει έργο, ούτε στο να χρησιμοποιήσει την τεράστια δύναμη της θέσεως του για να βοηθήσει τους πολίτες, εκτός από τον εαυτό του και τον κύκλο του. Κανένα ενδιαφέρον στο να μεταχειριστεί την Προεδρία ως κάτι άλλο εκτός από ένα ακόμη reality show.

Η εισαγωγή αυτή έδωσε στον Biden το έναυσμα για να δεσμευθεί ότι το χάος που εδημιούργησε ο Τραμπ θα ακολουθήσει όχι απλώς μια καινούργια διακυβέρνηση, αλλά μια νέα αρχή δημιουργίας.

Η ρητορική ποιότητα προσέδωσε στην ομιλία αποδοχής του Biden ένα μη αναμενόμενο μεγαλείο.